

“五一”假期全国投递快件14.7亿件

同比增长19.7%

新华社北京5月5日电（记者戴小河）记者5日从国家邮政局获悉，“五一”假期全国邮政快递业揽收快递包裹13.4亿件，同比增长2.3%；投递快递包裹14.7亿件，同比增长19.7%。

国家邮政局有关负责人介绍，“五一”期间，邮政快递业统筹做好

疫情防控和邮政快递业服务保障工作。特别是在保通保畅方面，邮政快递业充分发挥在打通大动脉、畅通微循环和保障“最后一公里”物流配送方面的优势和作用，继续推动有序恢复干线、支线和末端运输，积极协调推动符合条件的邮政快递分拨中心解封，加快邮政快递

业复工复产步伐，聚焦邮政快递末端服务，推广无接触投递设施，打通邮件快件进小区“最后一百米”，全力保障防疫物资、民生物资和生产物资的有序调配，优先保障和满足防疫物资、紧急药品和生活必需品的运送需求，努力确保人民群众基本生活不受影响。

中共中央政治局常务委员会召开会议

分析当前新冠肺炎疫情防控形势 研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月5日电 中共中央政治局常务委员会5月5日召开会议，分析当前新冠肺炎疫情防控形势，研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，新冠肺炎疫情发生以来，我们坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防反弹，坚持动态清零，因时因势不断调整防控措施，疫情防控取得重大战略成果。今年3月以来，经过全国上下勠力同心、并肩作战，我们经受住了武汉保卫战以来最为严峻的防

控考验，取得了阶段性成效。实践证明，我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的，我们的防控政策是经得起历史检验的，我们的防控措施是科学有效的。我们打赢了武汉保卫战，也一定能够打赢大上海保卫战。

会议强调，目前全球疫情仍处于高位，病毒还在不断变异，疫情的最终走向还存在很大不确定性，远没有到可以松口气、歇歇脚的时候。我国是人口大国，老龄人口多，地区发展不平衡，医疗资源总量不足，放松防控势必造成大规模人群感染、出现大量重症和病亡，经

济社会发展和人民生命安全、身体健康将受到严重影响。要深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策，坚决克服认识不足、准备不足、工作不足等问题，坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想，始终保持清醒头脑，毫不动摇坚持“动态清零”总方针，坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争。

会议指出，坚持就是胜利。当前，疫情防控正处于“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段，各级党委和政府要坚定信心，深刻认识抗疫斗争的

复杂性和艰巨性，坚决落实党中央决策部署，充分发扬斗争精神，坚决筑牢疫情防控屏障，坚决巩固来之不易的疫情防控成果，做到守土有责、守土尽责。

会议强调，要加快局部聚集性疫情处置，应检尽检、应隔尽隔、应收尽收、应治尽治，协调联动核酸检测、流调、隔离转运和社区管控等重点环节，确保感染者和高风险人群及时排查出、管得住。要加强防控能力建设，强化区域协作、省内统筹，把防控的人力物资储备备齐，做好疫情应对准备。要及时完善防控措施，加大对病毒变异的研究和防范

力度，不搞简单化、一刀切，同步做好群众基本生活保障和生活物资供应，保障好群众看病就医需求。要从严格落实常态化疫情防控举措，外防输入要把人、物、环境同防要求贯彻到位，压实行业责任和单位责任。要紧紧依靠人民群众打好人民战争，加强信息发布，主动回应社会关切，引导广大群众增强责任意识、自我防护意识，自觉承担防控责任和义务，落实个人、家庭等日常防护措施，推进加强疫苗接种工作，筑牢群防群控防线。

会议指出，各级党委、政府和社会各

方面要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，全面动员、全面部署，以时不我待的精神、分秒必争的行动抓实抓细疫情防控各项工作。各级党组织和广大党员、干部要继续冲锋在前、顽强拼搏，发挥战斗堡垒和先锋模范作用。对在抗疫斗争中涌现出来的先进典型和先进事迹，要加以宣传报道，以激励广大干部群众坚定信心、同舟共济、团结一心做好抗疫工作。

会议还研究了其他事项。

从严抓实疫情防控 坚决守好大同“阵地”

张强主持召开市委第九十一次疫情防控专题会暨市疫情防控工作领导小组会议 艾凌宇参加

时刻绷紧疫情防控这根弦

- 要抓实“外防输入”工作，严把输入关口
- 要做好物流保通保畅工作，全力保障货运物流特别是重要生产物资运输
- 要强化社会面筛查管控，推动疫情防控工作不断提档升级
- 要加强应急物资储备工作，不断提高预防和处置突发事件的物资保障能力
- 要抓好疫苗接种工作，建立群体免疫屏障
- 要统筹推进疫情防控和经济社会发展工作

本报讯（记者 郑苗苗）5月5日下午，市委副书记、市长张强主持召开市委第九十一次疫情防控专题会暨市疫情防控工作领导小组会议，传达学习省委疫情防控专题会议精神和安排部署我市贯彻落实工作。

市委副书记、政法委书记艾凌宇，市委常委、常务副市长任希杰，市委常委、副市长龚孟建，市委常委、宣传部长王建江，副市长郭晋、孟维君、史水鸿等参加会议。会议传达了学习了省委第八十七次

疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议精神，通报了全市物流保通保畅工作进展情况。

张强在讲话中指出，当前，全国疫情多点频发，我市外防输入压力加大，防控任务十分繁重。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控重要指示精神，深刻认识当前国内外疫情的复杂性、艰巨性、反复性，时刻绷紧疫情防控这根弦，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，着力抓好常态化精准防控和局部应急处置各项工作，牢牢守住大同“阵地”。要认真贯彻落实省委、省政府关于疫情防控的重要决策部署，因时因势健全完善防控机制，加强重点地区重点人群检测，及时将我省优化调整后的常态化防控措施落实到位。

张强强调，要抓实“外防输入”工作，严把输入关口，严格落实“第一时间、第一落点”管控责任，严密运行“落地核酸+点对点转运+精准赋码”全链条工作机制，切实做好风险地区来返同

人员、车辆的精准排查、闭环管理。要做好物流保通保畅工作，认真执行“即采即走即追”闭环管理措施，全力保障货运物流特别是重要生产物资运输。要强化社会面筛查管控，严格落实酒店消杀防控要求，对公共场所实施“健康码+行程码+场所码+核酸检测报告”查验，加强常态化督导检查和工作，推动疫情防控工作不断提档升级。要加强应急物资储备工作，不断提高预防和处置突发事件的物资保障能力。要抓好疫苗接种工作，网格化排查动员，加快推进“一老一小”和“第三针”疫苗接种工作，建立群体免疫屏障。要统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，立足发展需求，用好国家政策，精心谋划一批水利、交通等基础建设项目；及时落实助企纾困政策，最大限度减少疫情对企业发展的影响；积极引导数据呼叫等劳动密集型产业项目，完善用工平台和信息发布机制，促进就业不断增长和经济社会实现高质量发展。

奋斗者正青春

袁博：在赴汤蹈火中书写青春答卷



图为袁博深入辖区商户开展消防安全检查及疫情防控相关工作。

本报记者 何婧摄

□ 本报记者 何婧

驰骋在消防救援主战场，他上山、入火海；奋战在疫情防控第一线，他身先士卒、冲锋在前；纵横在竞技比武大赛场，他勇夺冠军、树标杆。他就是“山西青年五四奖章”获得者袁博，现任左云县消防救援大队党支部书记、政治指导员。参加工作以来，他先后荣立个人三等功5次，在省消防救援系统比武中荣获第一名，并多次获得省消防救援总队优秀共产党员、先进个人等荣誉。

抢险救援 他是直面死神的冲锋者

从事消防救援事业13年来，袁

博参与了1500余次灭火救援，其中有多少次与死神擦肩而过，他没有细想过。因为面对火情，他只知道自己是一名消防员，早已将生死置之度外。

几年前，平城区武定街某处发生火灾，多人被困，作为主战力量的他第一时间到达现场，主动请缨，连续4次匍匐冲进肆虐的大火中，救出4名被困人员。当最后一名被困者刚刚被救出来时，二楼突然爆炸，他的英勇举动让现场群众无不动容。事后，有人问他：“你就不怕死吗？”他回答：“身为消防员哪有怕牺牲的？现场状况我心里有数，我相信我会成功的。”

2020年4月，云州区某公园发生森林草原火情。（下转第三版）

市人大常委会召开党组(扩大)会议

谷明主持并讲话

市十六届人大常委会召开第六次主任会议

谷明主持会议并讲话。市人大常委会副主任赵宇、张忠义、杨素卿、王凤瑞、王明生、丁国华、姚锦参加。

会议研究了关于全市法院创制法治化营商环境工作情况报告的审议意见、关于全市贯彻实施《山西省创新驱动高质量发展条例》情况报告的审议意见、关于《中华人民共和国促进科技成果转化法》《山西省促进科技成果转化条例》实施情况报告的审议意见、关于2021年全市环境状况和环境保护目标完成情况报告的审议意见。

谷明强调，人大开展监督工作要坚持问题导向、结果导向，着力提高监督工作实效。提出的审议意见要精准可行，让整改工作更具针对性和可操作性，更能见效。要精准跟踪监督，对人大及其常委会作出的决议、决定以及审议意见，紧盯问题、持续跟踪，积极开展回访调查，持之以恒监督，久久为功用力，力促办理落实，确保问题得到解决。

本报讯（记者 潘红）5月5日下午，市人大常委会召开党组(扩大)会议，重温中央人大工作会议精神，传达学习省委人大工作会议精神，安排部署贯彻落实工作。

市人大常委会党组书记、主任谷明主持会议并讲话。市人大常委会党组副书记、副主任赵宇，党组成员、副主任张忠义、王凤瑞、王明生、丁国华、姚锦出席会议。市人大常委会副主任杨素卿列席会议。

谷明在讲话中指出，市人大及其常委会各工作机构和全市各级人大代表、机关干部要把学习贯彻省委人大工作

会议精神作为当前和今后一个时期开展人大工作的重要政治任务，与中央人大工作会议精神结合起来，一体学习贯彻，在深化思想认识中提高政治站位，不断将贯彻落实工作引向深入。要把准工作方向，认真执行重大事项向市委请示报告制度，紧紧围绕市委的决策部署、中心工作，履职尽责、积极作为，在践行使命任务中坚持党的全面领导。要释放制度优势，进一步健全议事程序和工作机制，完善6个基层立法联系点、136个代表联络站等平台载体，多形式、多层次、多渠道吸纳民意、汇聚民

智，在不断发展全过程人民民主中汇聚人民力量。要围绕中心大局，持续提升立法质效，切实增强监督实效，认真做代表工作，在依法履职尽责中服务高质量发展。要对标“四个机关”要求，加强人大及其常委会思想、组织、制度、纪律、作风建设，深入开展“六治”作风大整顿，积极推进清廉人大机关建设，打造过硬人大工作队伍，加强上下级人大协同联动，加强部门之间协调配合，在强化自身建设中提升工作质效，努力向全市人民交出人大的高质量答卷，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市十六届人大常委会召开第六次主任会议

谷明主持并讲话

大同市12345市民服务热线

政策咨询
投诉建议
民生服务

五五回春 作性有答后



5月5日，阳高县龙泉镇农民正在地头播种。春耕农忙时节，阳高县农民抢抓农时开展春耕生产，田间地头机声隆隆，一派繁忙景象。据了解，截至目前，该县农作物播种面积已达55.6万亩。

本报记者 张燕伟摄